
Итоговая контрольная работа по биологии. 

10 класс.

Вариант 1

А 1. Главный признак живого:

1) движение;
3) использование кислорода при дыхании;

2) обмен веществ;       4) наличие тканей.

А 2.  М. Шлейден и Т. Шванн сформулировали:

1) хромосомную теорию наследственности; 

2) клеточную теорию;

3) основные положения эволюционного учения; 

4 биогенетический закон.

А 3. Клетки всех эукариот имеют:

1 клеточную стенку;

2 пластиды;

3 ядро;

4 вакуоли с клеточным соком.

А 4. Наличие пластид является признаком клетки:
1) растительной;
3)грибной;
2) животной;
4) бактериальной.
А 5.  Жиры, как и углеводы, выполняют функции:

1) информационную и регуляторную;
2) строительную и энергетическую;
3) каталитическую и энергетическую;
4) строительную и каталитическую.
А 6. Трехмерная пространственная конфигурация молекулы белка в виде глобулы - это структура:
1) первичная;
                                          3)третичная;
2) вторичная;
                                          4)четвертичная.
А 7. Животные по способу питания являются:

1) Фототрофами;
3) хемотрофами;
2) гетеротрофами;
4) автотрофами.
А 8. К неклеточным формам жизни относятся:
1) клубеньковые бактерии; 3) цианобактерии;
2) паразитические бактерии;  4) бактериофаги.
А 9. К бесполому размножению не относится:
1) вегетативное размножение цветковых;
2) семенное размножение хвойных;
3) почкование дрожжей;
4) спорообразование у мхов.
А 10. Какое из описаний бобра соответствует экологическому критерию:

1) обитает в Скандинавских странах, во Франции, Германии, Польше. 6 России в лесной и отчасти лесостепной зонах Европейской части;

2) предпочитают селиться по берегам медленно текущих речек, трудов и озер;

3) тело приземистое, окраска меха от светло-каштановой до темно​бурой;

4) беременность длится 105-107 дней, в выводке 1-6 детенышей.

А 11. Какая из предложенных пар характеризуется конкурент​ными отношениями:
1) росянка и насекомое;
2) термиты и жгутиковые простейшие;
3) картофель и сорные растения;
4) совы и грызуны.
А 12. К абиотическим факторам относится:
1) влияние паразитов;
3) конкуренция за пищу;
2) сбор ягод;
4) состав почвы.
А. 13. Различные формы деятельности человека составляют группу факторов: 

1) экологических; 

2) биотических; 
3) антропогенных; 
4) абиотических.
А. 14. Биоценоз представляет собой:

1) физическую среду обитания живых организмов;

2) совокупность популяций одного вида, населяющих обширную территорию;

3) совокупность совместно обитающих популяций разных видов;

4) одну большую популяцию одного вида.

А. 15. Продуцентами в экосистемах являются:

1) автотрофы;
3) гетеротрофы;

2) сапротрофы;
4) паразиты.

А 16. Растительноядные животные (антилопы, слоны) афри​канских саванн являются:

1) продуцентами;
3) консументами II порядка;

2) консументами I порядка;              4) редуцентами.

ЗАДАНИЕ В1

ВЫБЕРИТЕ ТРИ ПРАВИЛЬНЫХ ОТВЕТА

  Образуют углеводы, используя энергию солнечного света:

1) амеба;
4) белая планария;

2) хламидомонада;
5) цианобактерии;

3) крапива;
6) гнилостные бактерии.

ЗАДАНИЕ В2
ВЫБЕРИТЕ ТРИ ПРАВИЛЬНЫХ ОТВЕТА

 Для определения принадлежности животного к какому- либо виду с помощью морфологического критерия необходимо изучить его:

1) плодовитость;

2) размеры тела и отдельных его частей;

3) условия местообитания;

4) окраску;

5) хромосомный набор;

6) форму различных частей (крыльев, клюва, хвоста и т. п.).

ЗАДАНИЕ В3

Установите соответствие между экологическими факторами и группой, к которой они относятся.
	ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ФАКТОРЫ
	ГРУППА

	A) температура 

Б) освещенность

B) насекомые-опылители 

Г) влажность почвы

Д) хищники 

Е) паразиты
	1) биотические

2) абиотические


ЗАДАНИЕ С1

  Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых сделаны ошибки, исправьте их.

1. Круговорот веществ в экосистеме поддерживается благодаря продуцентам, редуцентам и консументам. 2. Редуценты произ​водят органические вещества из неорганических. 3. Основными производителями органического вещества являются зеленые рас​тения. 4. Консументы потребляют созданные растениями орга​нические вещества и преобразуют их. 5. Консументы первого по​рядка - хищники - поедают консументов второго порядка, т. е. травоядных животных. 6. Минерализацию органических веществ осуществляют продуценты (бактерии, грибы).

Итоговая контрольная работа по биологии. 

10 класс.

2 вариант

А 1.  Обмен веществ характерен для:

1) бактериофага;
3) почвенных бактерий;

2) вируса табачной мозаики;             4) минералов.

А 2. Р. Вирхов открыл:

1) клеточное ядро; 

2) клеточное деление; 

3) одноклеточные организмы; 

4) вирусы.

А 3. Одним из положений клеточной теории является следую​щее утверждение:
1) Клетка - единица строения, жизнедеятельности и развития организма.
2) В клетках прокариот отсутствуют ядро и мембранные органоиды.
3) Для клеток животных характерно гетеротрофное питание.
    4)Клетки животных отличаются от клеток растений отсутствием

А 4. В процессе обмена веществ в растительные клетки из окружающей среды поступают:
1) нуклеиновые кислоты;
3) углекислый газ и вода;
2) углеводы и белки;
4) липиды.
А 5. Липиды являются основным структурным компонентом:
1) рибосом;                                         3)биологических мембран;
2) хромосом;                                       4)клеточного центра.
А 6. Вторичная структура белка представляет собой:
1) несколько полипептидных цепей;
2) аминокислотную последовательность;
3) полипептидную цепь, закрученную в спираль;
4) спираль, упакованную в клубок.
А 7.  Образование органических соединений из неорганических происходит в клетках:
1) кожи лягушки;
3) листа картофеля;
2) шляпки подберезовика;
4) клубеньковых бактерий
А 8. Среди перечисленных организмов клеточного строения не имеет:
1) инфузория-туфелька;
3) кишечная палочка;
2) вирус гриппа;
    4) хламидомонада.
А 9. Растения, полученные путем вегетативного размножения:
1) имеют такой же генотип, как родительское растение;
2) лучше адаптируются к новым условиям существования;
3) имеют гаплоидный набор хромосом;
4) сочетают признаки разных родителей.
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А 10. На карте темным цветом выделена территория распространения филина. Это критерий:

1) морфологический; 3) экологический;

2) географический; 4) физиологический.

А 11. В каком примере идет речь о биотическом факторе:
1) поедание синицами различных насекомых;
2) наступление сезона засухи;
3) строительство гидроэлектростанции;
4) увеличение продолжительности светлого времени суток.
А 12. К биотическим компонентам экосистемы относятся:
1) механический состав почвы и химический состав воды;
2) особенности рельефа;
3) продуценты, консументы, редуценты;
4) биогенные элементы.
А 13. Примером антропогенного фактора может служить:
1) загрязнение водоема сточными водами;
2) опыление растений насекомыми;
3) холодная зима;
4) большая соленость воды.
А. 14. Примером экосистемы является:

1) популяция волков в одном лесу;

2) совокупность всех обитателей луга;

3) растительное сообщество болота;

4) пруд.

А. 15.  В экосистеме луга к редуцентам относят:

1) луговые травы;
3) насекомых;

2) грызунов;
4) почвенные сапротрофные бактерии.

А 16. В экосистеме тундры консументом второго порядка яв​ляется:

1) лишайник ягель;
3) северный олень;

2) лемминг;
4) полярная сова.

ЗАДАНИЕ В1

ВЫБЕРИТЕ ТРИ ПРАВИЛЬНЫХ ОТВЕТА

  Для прокариот характерно:

1) наличие диплоидного набора хромосом;

2) отсутствие ядра;

3) развитая эндоплазматическая сеть;

4) отсутствие мембранных органоидов;

5) образование спор при неблагоприятных условиях;

6) наличие пластид.

ЗАДАНИЕ В2

ВЫБЕРИТЕ ТРИ ПРАВИЛЬНЫХ ОТВЕТА

Генетический критерий вида заключается в наличии:

1) определенного
ареала;

2) определенного фенотипа;

3) четких сроков размножения;

4) определенной последовательности нуклеотидов в молекулах ДНК;

5) определенного набора групп сцепления генов;

6) определенного кариотипа.

ЗАДАНИЕ В3

Установите соответствие между функциональной труп пой организмов в экосистеме и ее признаками.
	ПРИЗНАКИ
	ГРУППА

	A) гетеротрофы

Б) бактерии, плесневые грибы, почвенные бес​позвоночные

B) зеленые растения

Г) являются производителями органического вещества

Д) минерализуют органические остатки
 Е) автотрофные организмы
	1) продуценты

2) редуценты


ЗАДАНИЕ С1

Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых они сделаны, объясните их.

1. Популяция представляет собой совокупность свободно скрещи​вающихся особей разных видов, населяющих общую территорию.

2. Разные популяции одного вида относительно изолированы друг от друга, их особи редко скрещиваются между собой. 3. Совокуп​ность всех генов популяции называется генофондом. 4. Генофонды всех популяций одного вида одинаковы. 5. Популяция является эле​ментарной единицей эволюции. 6. Численность популяции всегда стабильна.

